

## 波折

国足主帅  
48小时三度“易主”

本周一,京城多家媒体纷纷披露,国足主帅情定前北京国安主帅斯塔诺,但仅仅一天之后,斯塔诺就迅速被排除。

而昨天,多家媒体都确认,国足未来主帅已经敲定了法国人勒尚特,这位叫勒尚特的教头也长期在西亚执教,履历更是一般,64岁的他执教生涯最闪光的时刻是2000年率领喀麦隆获得非洲杯冠军。某专业报甚至头版报道了勒尚特入主国足的消息。

不过在于洪臣的确认下,国足“真正”的新帅终于浮出水面——同样是来自法国的教头阿兰·佩林,比勒尚特小了整整7岁。

在遮遮掩掩了大半年之后,昨天中国足协突然宣布法国人阿兰·佩林将成为新任国足主帅,但不参与国足与伊拉克的亚洲杯预选赛。从期待中的世界级名帅,变成一个名不见经传的法国主帅,对于中国球迷而言,昨天经历了一场由意外造成的头脑风暴。

可以预知的是,足协方面必然有自己的说法、充分的理由,可无论是个人名气,还是从执教履历来看,佩林都远不如里皮、斯塔诺这样的竞争对手。球迷不禁要问:为什么是他?

## 其人

## 他是德罗巴恩师

佩林1956年10月7日出生于法国的卢厄,在长达30年的执教经历中,他是有喜有悲。

## 温格助手

1983年,佩林在南锡开始了他的教练生涯,当时辅佐的正是如今声名远播的阿森纳主帅、“教授”温格。

10年后,佩林第一次成为球队主帅,执教法国第三级别联赛的特鲁瓦,结果他让这支球队成为法甲联赛的黑马。

## 法甲冠军

2007-2008赛季,佩林来到了里昂,并带队如愿卫冕联赛冠军,成就了里昂的七连冠,并且获得杯赛冠军。

## 频遭解雇

相比自己的成功次数,佩林被解雇的经历更多。2002年佩林离开特鲁瓦跳槽到当时法甲豪门马赛,但仅仅不到两年就因业绩不佳而被解雇。他任职期间只是挖来了日后大红大紫的德罗巴,可以说是“魔兽”的恩师。

此后佩林突然来到亚洲淘金,但无论是在卡塔尔U22国家队,还是在阿尔艾因、艾豪尔、加拉法、乌姆沙拉尔等俱乐部,佩林都很快被炒鱿鱼。

## A 为什么是他?

## 能让弱队脱胎换骨,对薪水要求也不高

从佩林的执教履历来看,最大的亮点莫过于2007-2008赛季,带领里昂不仅实现了法甲七连冠,还夺下法国杯。但佩林之所以能走上里昂的帅位,很大程度上要感谢他此前在家乡球队特鲁瓦的成功。从1993年到2002年,佩林将特鲁瓦从

一支丙级球队,带成了一匹能在法甲立足的黑马。

“从这个意义上来看,佩林或许是最适合低谷中的中国国家队。”业内人士分析认为,足协方面或许正是看上了佩林善于带弱队,并且具有让球队脱胎换骨的能力,所以才请来了

佩林。当然,从2010年至今,佩林一直在西亚执教,足够了解亚洲足坛的水平,也是他最终受到青睐的原因之一。

而第三个原因让足协难以启齿,那就是佩林的薪水实在不高。足协内部人士称,佩林的年薪不超过100万美元。

## 不了解中国足球,国家队执教经验不足

## 凭什么是他?

佩林真是适合国足吗?论名气,佩林远不如头号热门、恒大主帅里皮。虽然佩林也在欧洲五大联赛有夺冠经历,但他率领的里昂此前已经是六连冠,在专业人士眼中,佩林更像是搭上了里昂王朝的末班车。

反观里皮,不仅打造出尤文图斯王朝,还在1996年获得欧冠冠军。更重要的是,在国家队执教经验方面,佩林只有卡塔尔国奥短暂的执教经历,而里皮则是2006年世界杯冠军。

论对中国足球的熟悉程

度,佩林比不上前国安主帅斯塔诺。长时间以来,佩林都只在西亚联赛混迹,几乎从未踏足东亚足坛。而斯塔诺不仅有执教两支中超球队的经验,还有率领国安出征亚冠联赛的国际大赛经验。



## 国足新帅酷似威廉王子

有意思的是,阿兰·佩林的长相酷似英国威廉王子(右),无论是脸型、身高甚至是表情,两人都非常像。有网友笑言,“佩林长得是挺帅的,不知道执教成绩会不会也帅呢。”

佩林不配  
不灵?

足协宣布阿兰·佩林将任国足新帅,执教履历一般的法国人备受质疑

## 专家怎么看他?

B 黄健翔:  
请佩林不如请特鲁西埃

佩林适不适合担当国足主帅,著名足球评论员黄健翔昨天在接受记者采访时说:“实际上,法国人在足球第三

世界国家执教,近年来普遍都不理想。与其选一个大家都不了解的佩林,还不如直接找特鲁西埃呢。起码他带领日本国

队打进过世界杯16强,也在中国执教了好几年,对中国足球以及亚洲足球都有很深的了解。”

郝洪军:  
只有米卢才能拯救国足

昨天,资深媒体人郝洪军在接受记者采访时说:“首先我想表达一个最基本的观点,国足在对阵伊拉克比赛之前公布新帅,首先就不是一个好

的时间点,也不是一个理性的做法,特别是对正在带队备战的傅博来说不公平。其次,国足真的需要请一个对中国足球完全不熟悉的外教来当主

帅吗?佩林能拯救国足吗?在我看来,如果非要请一个外籍主帅来带国足,那只有米卢可以,因为只有他把国足球员的心理病完全治好了。”

## 焦点

## 年薪不超过百万美元

昨天,据足协副主席于洪臣介绍,佩林签约3年,年薪不超过100万美元。这一身价甚至不及很多中超俱乐部的外教,恒大主帅里皮的年薪是佩林的15倍,国安本赛季签约的曼萨诺年薪也要比佩林多了近1倍。

## 打短工疑为里皮让路

足协敲定佩林,似乎对之前呼声最高的里皮关上了大门。但据记者从多方了解到的信息,足协之所以签佩林还有一个重要因素,那就是足协在合同中有关解约的条款占有主动权。由此也存在着一种可

能性,由于今年国足并无大赛,如果佩林在几场热身赛中表现不佳,国足可以在年底里皮与恒大合同到期后,让佩林走人,里皮接任。

佩林,或许就是另一位临时过渡型教练。

本版撰稿 现代快报见习记者 程玲玲

